

LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909

DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XV

Redacción: Avenida de la Estación. Letra D. Bajo

Martes 30 Octubre de 1923

Teléfono núm. 90

Núm. 3.917

PARA "LA TARDE"

UN CUERPO QUE DEBE AMPLIARSE

La «Gaceta» de hace unos días publicó un Real decreto, con un extenso y razonado preámbulo en el que se demuestra la necesidad de proceder a la intervención de la contabilidad de las Compañías ferroviarias, facultad que al Gobierno le está reservada por los artículos 41 de la ley de 3 de junio de 1885 y 55 de la del 3 de noviembre de 1857, y de la que no se había hecho uso hasta ahora quizá por no considerarlo necesario. Para esta intervención, el referido Real decreto dispone que se formen Comisiones integradas por ingenieros de caminos o militares, un interventor de ferrocarriles y un perito contable.

No vamos a entrar ahora en el fondo de la cuestión, pero sí queremos hacer resaltar el dato curioso de que hace escasamente un mes, al suspenderse por un Real decreto todas las oposiciones y concursos anunciados, quedaron incluídas en él las de ingreso al Cuerpo pericial de Contabilidad, y a los pocos días, al sentir el Directorio militar la necesidad de revisar la gestión financiera de todas las grandes Compañías, lo primero que hace en decretos como el que comentamos es nombrar un perito contable del referido Cuerpo, cuyo perito, según el articulado del Real decreto de referencia, va a ser el que más abrumado a intensa labor tendrá que realizar, puesto que en todos los artículos los datos que se piden para emitir el informe se refieren exclusivamente a la contabilidad de las tales empresa, por lo que no tendría nada de particular que en vez de uno tuviese que aumentarse el número.

Con esto solamente no tendríamos que añadir más para que quedase demostrada la conveniencia, no ya de la continuación de las referidas oposiciones, sino de un importante aumento de plazas en este Cuerpo, puesto que bien claramente se desprende la urgencia de su ampliación, ya que de las inítils investigaciones que el Estado tiene que llevar a cabo, el ochenta por ciento seguramente se refiere a la gestión contable de las Empresas, y si a esto se añade que muchas entidades oficiales y semi-oficiales están reclamando desde hace largo tiempo el envío con carácter permanente de uno o varios funcionarios del citado Cuerpo, ineludible es el aumento de la plantilla no se ha de hacer esperar, pues es imposible crear la función sin antes tener el funcionario.

Claro es que como en todas partes existen puntillos de amor propio, no tendría nada de particular que alguien estuviese interesado en demostrar lo contrario; pero como la verdad al fin resplandece y en este caso la verdad es una necesidad apremiante, que cada día que pasa se deja sentir con más necesidad, tenemos la seguridad de que los hechos confirmarán bien pronto lo que ahora decimos.

Si el aumento de personal que venimos predicando no se lleva a cabo, quedarían innumerables servicios sin poderse realizar por falta de funcionarios competentes, y además se daría el caso anómalo de que la contabilidad del Estado, que debe ser llevada imprescindiblemente por el referido Cuerpo, no tendría personal suficiente para ser desarrollada en toda su amplitud, ya que no se puede contar con la plantilla siempre cubierta, pues las defunciones, excedencias, jubilaciones, etc., dan siempre un crecido contingente de vacantes, que, a la vuelta de pocos años, traerán como consecuencia la necesidad de suprimir servicios o de encomendarlos a funcionarios de otros ramos, que no estuviesen ni medianamente capacitados para realizarlos, o terminar por convocar nuevas y amplísimas oposiciones.

ALFREDO ALFEX
(Profesor Mercantil)

SEÑORAS:
Pronto llegará GABARRON, con su extensa colección de vestidos, abrigos y sombreros últimos modelos de París.
No comprar vuestros vestidos de otoño e invierno hasta ver la Exposición GABARRÓN

LA VALENCIANA

Esta gran Zapatería ofrece a su numerosa clientela y al público en general, un inmenso surtido en todas las clases de calzado, especialmente en artículos de Fantasía para señora y caballero; últimas novedades.

Precios asombrosos

Zapatos y Botas negras, oscuras, cromo, todo suela y cosido, para caballero de 15 PESETAS en adelante.
Como siempre esta Casa vende todos sus calzados con una gran economía para el público.

La Valenciana.—ZORRILLA 1.
TELÉFONO 427.—LORCA

PASANDO EL RATO

Acabo de recibirla

«Querido Juan: ¿A Madrid me llaman? Pues yo no voy. En la Higuera del Cid no sabes lo bien que estoy. Aquí no llegan jamás noticias de cierta gente... Por eso nos hallarás contentos perpetuamente. Esta vida es envidiada, a pesar de tus reproches. Aquí no sabemos nada. ¿Creeas que hasta hace dos (noches) no han llegado aquí a saber (por Perico, el mayor) que ya no está en el Poder el partido liberal?»

¿Que ya no hay golfas ahí ni mendigos? ¡Qué caray! ¿Cómo envidia os aquí, si aquí es donde no los hay? En la corte si que hay viejos y jóvenes deshauciados; señores que en los Consejos no pueden ya estar clavados... Salvo, pues, tu peculiar, en la Higuera de Cid quiero seguir si saber lo que sucede en Madrid, y nunca me importará (como jamás me importó) saber si tranquilo va La Cierva por Murcia o no, ni si ahí los precios elevan de lo que exige el cocido, ni si las chicas no llevan camisa bajo el vestido, ni si un sainete se estrena, ni si hay juego en los Casinos, ni si la leche envenena a un centenar de vecinos... En fin, lo siento por tí; pero a la corte no iré. No quiere enterarse de lo que pasa por ahí tu primo,

Bartolomé»

Por la publicación

JUAN PÉREZ ZÚÑIGA

«MENSAJERAS»

Por Enrique J.én A. Caraz
De venta al precio de 2 pts.
Casa Montiel

ENTRE PARÉNTESIS

Todos incompatibles

Mientras sale el papel de fumar «Directorio» y el anís del «Nuevo Régimen» que deben estar tramitando en el Negociado de marcas y patentes, será bueno que la celebración del domingo sea lo más universalmente celebrado.

Los estanqueros y los peluqueros no pueden ser una excepción en ese esparcimiento consignado en las leyes.

La máquina de afeitar, que evita el suicidio y que puede tenerse en casa, acredita la razón para el cierre de las barberías los domingos.

Los estancos también pueden y deben cerrarse. No hay más que dotarlos, sin excepción, de todas las labores y acostumbrar al público a comprar todos los sábados.

Además, suprimiendo los grupos al aire libre, prohibidos esos deliriosos sínclicos de la charla, ¿para qué queremos vernos unos a otros desde lejos, sin aproximarnos, recién afeitados y con un puro en la boca?

Aquí todos somos incompatibles con las Compañías, consejeros y aconsejados.

ACTUALIDAD EXTRANJERA

Turcos y griegos

(De nuestra colaboración)

La transcendencia que para Europa entera tienen los acontecimientos que se vienen sucediendo en Alemania, han hecho que pase casi inadvertido un suceso de tan notoria importancia, en el orden internacional, como lo es la evacuación de Constantinopla por las tropas aliadas.

Después de cinco años de forzosa ausencia han entrado en la antigua capital del imperio otomano los soldados turcos. El acto fué de extraordinario júbilo para los musulmanes, y señala además el final, por ahora, de la gravísima cuestión de Oriente.

Pero Constantinopla no es ya la capital del Imperio. El gobierno kemalista la ha fijado con carácter permanente en Angora, con el fin

Día feo, anti-ático, lluvioso, el día de ayer.

Feo y antipático, porque la mucha lluvia que cayó sobre la ciudad encharca sus calles y las convierte en barrizales intrasitables.

El agua cuando es abundante y torrencial, limpia las vías públicas; cuando cae cernida como polvo impalpable, todo lo ensucia y afea.

En cambio, en el campo donde el agua es tan necesaria, no llueve.

Las terrazas de los cafés, han perdido el atractivo de las tertulias, y las calles, su animación habitual.

Decíamos ayer que el tránsito del verano al invierno, iba a ser rápido, que del Otoño, había decretado la suspensión mamá Naturalza, y en efecto, la temperatura reinante desde ayer, es fría, y no hay que pensar ya en el buen tiempo.

Al agua menudita que estuvo cayendo durante el día y las primeras horas de la noche de ayer, ha reemplazado un agua torrencial, tal y como la deseábamos. Son las doce de la noche cuando escribimos estas líneas y llueve a mantos, gracias a Dios.

Desde la reja de la Redacción, vemos la Avenida de la Estación brillar como una lámina de acero.

El viento agita los árboles desprendiendo sus hojas amarillentas que el agua arrastra. De repente hemos quedado a oscuras. Se han apagado las luces de la Avenida y las de nuestra casa, pero a través de los cristales, vemos brillar las luces del paseo de la Alameda de los Tres Puentes. Un raquítico cabo de vela, sustituye a nuestra lámpara... No es suficiente, no es suficiente, esta luz y hay que terminar estas líneas apenas comenzadas.

El aguacero continúa. A la cama. Hay que soñar, hay que soñar con días prósperos, espléndidos de sol y de alegría de infinitas satisfacciones. Tras el invierno, viene siempre la primavera.

Esperad, esperad.

J.